

ВОСКРЕСЕНЬЕ
6
июля
1947 года. № 28 (1207)
15-й год издания.
Цена 15 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАВЕТ ДЕНИНА

ОРГАН
КРАСИВИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
— — —
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

С честью выполним слово, данное товарищу Сталину

Разработанное по инициативе товарища Сталина постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъёма сельского хозяйства в послевоенный период» вызвало небывалый рост политической и трудовой активности работников сельского хозяйства и всех тружеников нашей страны.

Миллионы колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов и специалистов сельского хозяйства в ответ на заботу партии и правительства о развитии сельского хозяйства обратились с письмами к своему любимому вождю, в которых взяли на себя высокие обязательства.

Труженики колхозных полей нашего района также единодушно слагали неустанные борьбы за повышение урожайности, за укрепление колхозов и досрочное выполнение государственных обязательств. Вступив во Всесоюзное соревнование в честь 30 годовщины Великого Октября красногвардейцы вызвали на социалистическое соревнование хлеборобов Ленинско-Кузнецкого района. Трудящиеся нашего района поставили перед собой задачу работать так, чтобы превратить Красногвардейский район из отстающих в передовой.

Первый этап соревнования за осуществление исторической программы нашей партии по подъёму сельского хозяйства — весенний сев проходит. В период сева мы достигли значительных успехов. Но вместе с тем у нас были и серьёзные недостатки и упущения, которые привели ряд колхозов, особенно, обслуживаемых Тарадановской МТС, к срыву выполнения плана сева. Так, например, шесть колхозов Аило-Атынаковского сельсовета затянули сев до 15 июня и план его не выполнили.

Казалось бы, что партийные организации, председатели сельсполкомов и колхозов, руководители МТС и совхозов должны были извлечь урок из допущенных ошибок в работе на весенном севе и в дальнейшем в своей деятельности исправить их. Между тем, ошибки не только не исправлены, но после проведения сева они еще больше усугублены.

Прошедший 3 июля III пленум районного комитета ВКП(б) отметил, что сейчас, когда колхозы, МТС и совхозы вступили в такой период, в который одновременно проводится ряд трудоёмких работ, требующих большой организованности и предельной напряжённости, многие партийные организации, сельсполкомы, МТС и совхозы допустили передышку.

Уход за посевами, подъём и обработка паров, заготовка кормов для животноводства, подготовка к уборке урожая, хлебозаготовкам и осеннему севу в районе проходят недопустимо медленными темпами. Решение этих очередных важнейших хозяйственных задач неизменно страждения в партийной работе. Резко снизился уровень агитационно-массовой работы. Ослабло руководство сциалистическим сорев-

нованием, опыт передовиков не передается.

Председатели колхозов, бригады полеводческих бригад, руководящие работники МТС перестали быть в тракторных бригадах, контролировать и направлять их работу, проявлять заботу о питании трактористов.

Таким образом важнейшие работы были цинчены на самотёк, а это привело к тому, что уход за посевами организован плохо:

на 1 июля прополото только около 40 процентов общей площади хлебов, почти не применяется подкормка посевов и дополнительное опыление ржи. Самотёк привел к тому,

что под угрозу срыва поставлен взмёт паров: план паровспашки выполнен только на 57 процентов. Совершенно неудовлетворительно готовятся к уборке урожая и сдаче хлеба государству колхозы и МТС. Тарадановская и Красногвардейская МТС не отремонтировали еще ни одного комбайна. Заготовка кормов и особенно семеносование также требуют резкого повышения темпов.

Пленум райкома ВКП(б) обязал бюро райкома ВКП(б) и первичные партийные организации устранить недостатки в своей работе по руководству сельским хозяйством и считать важнейшей задачей районной партийной организации мобилизацию всех колхозников, работников МТС и совхозов на выполнение исторического постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б) и обязательств, данных в письме товарищу Сталину.

Перед первичными партийными организациями, сельсполкомами, колхозами, МТС и совхозами на ближайшее время поставлены следующие задачи: до 10 июля завершить прополку и строго соблюсти требования агротехники по уходу за посевами. Обеспечить укрепление звеньев в колхозах, организовать выход на работу всех колхозников. Быстро завершить вспашку паров и в течение лета держать пары в рыхлом состоянии. К 10 июля разработать мероприятия по подготовке к уборке урожая, а также составить в каждом колхозе рабочие планы уборки и хлебозаготовок. Не позднее 15 июля завершить ремонт всех комбайнов и молотилок.

Пленум райкома наметил ряд мероприятий, направленных на повышение роли первичных партийных организаций в решении вопросов политической, хозяйственной и культурной жизни села.

Пленум районного комитета ВКП(б) призвал коммунистов и комсомольцев, колхозников и колхозниц, работников МТС, совхозов и специалистов сельского хозяйства шире развернуть социалистическое соревнование. Самоотверженным трудом обеспечить выполнение исторического постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О подъёме сельского хозяйства в послевоенный период» и своих обязательств в письме товарищу Сталину.

ЗВЕНО ВЕДЕТ ВТОРУЮ ПРОПОЛКУ

Любо посмотреть на поля семеноводческого звена колхоза «Стахановец». Прекрасные хлеба здесь зреют. А звеньевая тов. Горохова все же не знает покоя. От её зоркого глаза не укрылись в густой щепице вновь появившиеся сорняки. И хотя теперь они не так уж и страшны, но вред урожаю нанести могут, а поэтому звено начало вторичную прополку.

Тов. Горохова дала слово вырастить обильный урожай и это слово она твёрдо выполняет.

А. Бахов.

ВСЕ — НА ОЧИСТКУ ПОЛЕЙ ОТ СОРНИКОВ

На полях колхоза «Гигант» разрут замечательные хлеба. Прощедшие обильные дожди благотворно подействовали на рост зерновых и овощей. Однако было бы большей ошибкой на этом успокоиться. Наряду с хлебами растут и сорняки.

Это обстоятельство правильно учла звеньевая огородного звена Мария Федосеевна Нехорошева. Побеседовав с группой престарелых колхозниц Е. Митичиной, И. Чернышевой, М. Дёминой, А. Нехорошевой, А. Бердюгиной и М. Шевелёвой, она получила их согласие принять участие в прополке.

Прополочное звено старательно очистило от сорняков колхозный огород и сейчас же перешло на прополку зерновых.

Но обширны поля колхоза. Половина надо ещё 600 гектаров. Конечно, одному звену не управиться с такой большой работой. Правление колхоза должно принять решительные меры, чтобы все колхозники последовали хорошему примеру старушек и проявили такую же заботу о судьбе урожая.

А. Николаенко.

По Советскому Союзу

Уборка урожая и поставки хлеба государству

Колхозники южных районов Одесской, Николаевской, Днепропетровской и Запорожской областей приступили к косованию.

В Запорожской области хлеб убран с площади в несколько тысяч гектаров и началась сдача зерна государству.

Широко развернулись уборочные работы в колхозах Овидиопольского района, Одесской области. В ряде колхозов уже приступили к молотьбе и выполнению хлебопоставок.

Началась уборка в Закарпатье. Стахановец Шеставин выполнил 8 годовых норм

В соревновании в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции на Харьковском паровозоремонтном заводе высоких результатов добывался строгальщик Пётр Шеставин. С начала новой сталинской пятилетки он выполнил уже 8 годовых норм.

(ТАСС).

Рожь дополнительно опылена

Рожь цветёт. Виды на урожай прекрасные. Узнав о том, что дополнительное опыление может повысить урожайность, комсомольцы Мунгатского конезавода решили провести это полезное мероприятие. На помощь были приглашены

старшие школьники. Работа по опылению длилась четыре дня. В ней участвовало 24 человека. Теперь мы уверены, что с каждого гектара на площади 390 гектаров получим урожай ржи на 2—3 центнера больше. Н. Игнашин.

Колхоз честно выполнил свои обязательства

Из сессии Красногвардейского сельского Совета стоял вопрос о выполнении колхозами государственных обязательств и мобилизации денежных средств. Выступил председатель колхоза имени Карла Маркса тов. Гладков. Он отметил, что поставки колхозом выполняются медленно и обицается повести работу так, чтобы закончить с отставанием.

Слово у Гладкова не разошлось с делом. В короткий срок колхоз перевыполнил годовой план сдачи

государству молока, завершил поставки мяса, яиц, шерсти, в два раза больше плана сдал кожи. Деньги по подписке на заем колхозниками внесены полностью, также полностью произведен расчёт по подоходному налогу.

Председатели и колхозники других колхозов нашего сельсовета должны последовать этому примеру честного выполнения долга перед Родиной.

И Серов, председатель Красногвардейского сельсполкома.

Срывают подъём паров

Лучшее время подъёма паров в сельхозартели «КИМ» упущенное. Большая доля вины в невыполнении сроки этого договорного обязательства ложится на бригадира тракторного отряда Шевнина.

С прохладцей он руководит столь важным делом. Он не винил трактористам ясно представления о значении хороших паров для повышения урожайности. На 1июля

ля план паровспашки бригадой выполнен только на 50 процентов.

Тревожное положение! Но спокойен Шевнин. 2 июля он ушёл в Тараданово, учётчик-заправщик отправился косить сено, а трактористы разбрелись кто-куда.

Тихо было на кимовских полях.

Заглохшие тракторы сиротливо стояли в борзде. Г. Антошишин,

гл. бухгалтер Тарадановской МТС.

Колхоз „12 лет Октября“ не готовит корма

В этом колхозе план закладки силоса выполнен лишь на 38 процентов, заготовка сена не начата. Не блещут здесь дела и на прополке и на силосовании.

И, как это ни печально, главным виновником позорного отставания колхоза является сам председатель его правления тов. Тихонов.

Колхоз выполнил годовой план хлебосдачи

Однажды районов Дагестана приступили к поставкам хлеба государству. Организованно сдаёт зерно нового урожая колхозы Дербентского, Калякентского, Хасавюртовского районов. Им уже доставлено на склады свыше 30 тысяч центнеров ячменя. Колхоз имени газеты «Правда», Касумкентского района, первым в республике завершил хлебосдачу и полностью выплатил натуроплату за работы МТС.

Сплав леса в Белоруссии

С начала сезона по рекам Белоруссии сплавлено леса на 200 тысяч кубометров больше, чем на то же время в прошлом году.

Успехи Кубанских рыбаков

Рыбаки Кубани завершили первое полугодие большой производственной победой. Выполнив еще 20 мая шестимесячное задание, они дополнительно добыли сотни тысяч пудов рыбы.

(Т.СС.)



Новосибирск. Комбинат «Сибсельмаш» освоил производство новых видов продукции — конных 10-рядных сеялок «СД-10» и тракторных лущильников «ЛД-16,6». В этом году будет выпущено 8.300 конных сеялок и 4.000 тракторных лущильников.

На снимке: сборка тракторного лущильника «ЛД-16,6».

Пресс-служба ТАСС.

ОБРАЩЕНИЕ

колхозников и колхозниц Кузнецкого района ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим и работникам совхозов и подсобных хозяйств, специалистам сельского хозяйства Кемеровской области

Воодушевлённые историческим постановлением февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъёма сельского хозяйства в посевном период», выполнив обязательства, взятые в письме вождю народов товарищу Сталину, мы провели весенний сев в сжатые сроки при высоком качестве посевных работ и этим самым заложили прочную основу получения в текущем году высокого урожая всех сельскохозяйственных культур в колхозах нашего района.

Мы взяли обязательство вырастить в этом году урожай яровой пшеницы на площади 7 тысяч гектаров по 120 пудов, а по остальным зерновым культурам — не менее 100 пудов с каждого гектара.

Чтобы гарантировать получение высокого урожая зерновых культур, мы сразу же после окончания сева приступили к подкормке и прополке посевов от сорняков. Этую важнейшую работу мы в ближайшие дни закончим.

Наряду с зерновыми первостепенное значение в нашей области имеют такие важнейшие продовольственные культуры, как картофель и овощи. Учитывая это, мы взяли обязательство вырастить в нынешнем году урожай картофеля на всей площади посева 250 центнеров с каждого гектара, а также обеспечить высокий урожай овощных культур.

В этих целях мы отвели лучшие участки под картофель и овощи, хорошо сработали и удобрили землю местными и минеральными удобрениями.

Однако доброкачественно проведённый посев картофеля и овощей — это только первый этап в борьбе за высокий урожай. Решающим условием в получении хорошего урожая этих трудовых культур является тщательный и своевременный уход за ними.

Первая забота по уходу заключалась в проведении боронования посевов картофеля до всходов и по всходам. Это простое агротехническое мероприятие дало нам возврат

можность уничтожить значительную часть появившихся сорняков, а также создало благоприятные условия для сохранения влаги в почве.

В дальнейшем наш уход за посевами картофеля и овощей будет сводиться к следующему:

1. Чтобы на посевах не было сорняков — проведём двухкратную прополку картофеля и трёхчетырёхкратную прополку и междуурядную обработку овощей.

2. Дважды подкормим посевы картофеля и овощей местными и минеральными удобрениями.

3. Проведём не менее двух окучиваний картофеля с обязательной ручной оправкой кустов в рядах.

4. В целях правильной организации труда и ликвидации обезлички все посевы картофеля и овощей мы закрепили за землями.

5. Уборку картофеля и овощей проведём организованно и без потерь. Государственные поставки выполним полностью и в установленные правительством сроки. Засыпаем полностью добротные семена картофеля на всю площадь посева будущего года.

6. Для ремонта старых овощехранилищ и строительства новых решили организовать строительные бригады с тем, чтобы эту важную работу закончить к началу уборки урожая.

Мы сознаём, что завоевать высокий стalinский урожай можно только упорным, самоотверженным трудом, поэтому приложим все силы, используем все возможности, чтобы выполнить взятые обязательства.

Призываю всех колхозников и колхозниц, рабочих и работников совхозов и подсобных хозяйств, специалистов сельского хозяйства Кемеровской области последовать нашему примеру — широко развернуть социалистическое соревнование за сбрасывание проведения ухода за посевами картофеля и овощей, за получение в текущем году высокого урожая.

В райкоме ВКП(б)

Районный комитет ВКП(б) рекомендовал секретарям первичных партийных и комсомольских организаций провести на собраниях колхозников и рабочих совхозов обсуждение обращения кузнецких хлеборобов и добиться, чтобы их почин был подхвачен тружениками социалистических полей района.

Пример колхозников Кузнецкого района должен найти свою яркое отражение в более широком развертывании социалистического соревнования за успешное проведение ухода за посевами, за образцовую подготовку к уборке урожая, за выполнение обязательств, данных трудающимся Кузбасса в письме товарищу Сталину.

ПОДГОТОВКА ФЕРМ К ЗИМЕ

Колхозы «Красное знамя», «Чуваштруд», «Вторая пятилетка», имени Кирова, «Большевик», «Серп и молот» и ряд других своеобразно ведут строительство и ремонт помещений для скота.

К зиме лучше готовятся колхозы, расположенные в степной зоне, несмотря на то, что им приходится завозить лес издалека. Но вот колхозы Айло-Атынаковского, Салтымаковского, Попереченского сельсоветов, большинство которых окружено тайгой, до настоящего времени не заготовили лес. Председатели сельсполкомов Троегубов, Губанов, Сазонов упустили из поля зрения подготовку ферм к зиме и для оправдания своего бездействия придумывают всякие, не выдерживающие критики, причины. Руководители отстающих колхозов следуют их примеру.

На деле же получается так: там, где проявляется забота о животноводстве, а следовательно, и забота о дальнейшем росте колхоза, там не боится трудности и умеют преодолевать. Там же, где руководители сельсполкомов и колхозов не думают о выполнении постановления ЦК ВКП(б) о последовательном подъёме сельского хозяйства, там работа срывается.

Г. Кучук.

В помощь колхозной стенной газете

Стенная газета на уборке урожая

Стенные газеты, «боевые листки» в период весеннего сева зашли в видное место. Через них передавался опыт передовиков, освещался ход соревнования, вскрывались недостатки, намечались пути к быстрейшему устранению ошибок.

Поступает самый ответственный период в сельском хозяйстве — уборка урожая. Стенная печать призвана к тому, чтобы мобилизовать колхозников на быстрое проведение уборки. С этой целью редакция стенной газеты не должна ждать, когда наступят дни уборки. Стенная газета должна писать и о ходе предуборочных работ. Нельзя упускать из виду ничего. Глаз селькоров должен проникать всюду: в сарай, где хранятся простейшие уборочные машины и инвентарь; в колхозную кузницу, в мастерскую, где они ремонтируются; на поля, где идет прополка посевов, оборудуются стены, крытые тока и навесы. Газета должна уже теперь писать, всё ли подготовлено к тому, чтобы молотьба началась вскоре после начала косьбы, мобилизованы ли колхозные транспортные средства для перевозки зерна, как колхоз готовится к хлебозаготовкам.

Быть до самой уборки нужно следить за тем, чтобы соблюдались агротехнические правила ухода за посевами. Показывайте в стенгазете, какие бригады, звенья, кол-

ко же подойдёт пора уборки

особое внимание надо обращать на то, чтобы не запоздать ни на один день, не пропустить момента наступления восковой спелости зерна, избежать его осыпания, не дожидаться пока созреет весь массив. Советуем заблаговременно поместить в стенгазете просто и понятно написанный **рабочий план уборки**. Ещё и ещё раз следует через газету напомнить колхозникам: кто где будет работать, кто в какой срок и что именно должен сделать. Помешайте в газете статьи и заметки косарей, комбайнеров, трактористов, спнопрядильщиков, скирдовальщиков, молотильщиков. Пусть они сами расскажут, как подготовились к уборочным работам, как будут соревноваться друг с другом, чтобы перевыполнить нормы.

В дни уборки редакция должна помнить, что уборка — кампания, которая должна пройти быстро. Стенной газете надо не спешить на боевое положение, на ежедневный выпуск «боевых листков» и «молний». Гажко, что бы

СВОДКА

о ходе прополки, паровспашки, силосования и стогований на 1 июля 1947 года
(процент выполнения плана)

Наименование колхозов	Прополка	Паро-вспашка	Силосование	Стогование	Наименование колхозов	Прополка	Паро-вспашка	Силосование	Стогование
Большевик	100	нет	51	—	Мунгат	42	45	47	—
Красный боец	100	—	62	—	Им. Кагановича	41	54	85	—
Молодой тёзёжник	100	—	46	—	2-я пятилетка	40	94	9	—
Им. Карла Маркса	100	50	47	0.7	Коминтерн	40	59	6	—
Красная звезда	100	36	41	—	Им. Крупской	40	50	77	—
Новый путь	91	—	53	—	Сибирь	40	54	42	—
Юный пахарь	86	51	51	—	Боец труда	40	41	25	—
Пламя	81	65	72	—	Пам. М. Горького	40	33	112	—
Им. Дзержинского	80	23	84	0.5	17 лет Октября	37	80	11	—
МОНР	75	39	9	—	Им. Куйбышева	37	53	43	—
Любитель труда	74	—	58	—	Трудовик	26	70	98	—
Гайдон	68	52	47	—	Светлый луч	35	66	6	—
Победа	67	72	27	2	Еловка	35	54	34	—
18-й партъезд	67	60	52	—	Красная цица	33	40	81	—
Светлый	66	58	37	—	Спартак	33	15	32	—
Им. Молотова	66	57	74	—	Им. Фрунзе	23	15	16	—
Чуваштруд	64	100	37	—	Ударник	31	16	92	—
Смычка	61	39	65	—	Серп и молот	30	56	10	—
Канаш	61	34	44	—	Кузбасс	30	33	17	0.6
Октябрь	60	54	72	—	Труд хлебобора	28	31	6	—
Им. Кирова	60	40	7	—	Красные орлы	27	93	34	—
Красный пахарь	57	38	84	—	Новая деревня	27	41	—	—
Советская деревня	57	30	8	—	Им. Будённого	26	51	2	—
Объединение	56	80	62	—	Боевая	26	45	22	—
Красный герой	56	45	55	0.5	Новая жизнь	26	37	16	—
Восток	56	26	36	—	1-е мая	25	40	15	—
3-я пятилетка	53	20	38	—	Стахановец	24	80	25	—
Красная заря	52	33	—	Весёлый труд	24	70	50	—	—
Весёлый	51	109	52	—	12 лет Октября	24	33	38	—
Им. Матросова	51	25	45	—	Новый строй	23	50	43	—
Новая Кедровка	50	67	36	—	Им. Ленина	23	38	36	—
Новый быт	50	37	31	—	ШКМ	23	27	14	0.7
Красноармеец	48	54	31	—	Память Ильича	22	15	20	—
Томь	47	57	3	—	Активист	19	44	2	—
Пролетарий	47	29	23	—	Им. Ильича	15	31	30	—
Пионер	46	45	30	—	Гигант	13	37	38	—
Красное знамя	46	37	46	4	Париж Коммуна	13	20	11	—
Труженик	46	42	33	—	Красное Сормово	11	53	24	—</td